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„N-ați mai trecut pe această cale până acum” 

Iosua 3.4. 

 

După patruzeci de ani de rătăcire prin pustiu, copiii lui Israel au ajuns la malul Iordanului. Aici 

s-au odihnit trei zile, pentru a primi instrucțiuni de la conducătorul lor, Iosua, și pentru a se 

pregăti pentru cucerirea țării promise, Canaan. La sfârșitul celor trei zile, conducătorii poporului 

le-au poruncit și le-au spus: „Când veți vedea chivotul legământului Domnului Dumnezeului 

vostru și pe preoții leviți purtându-l, atunci să plecați din locurile voastre și să mergeți după el 

– totuși să fie o depărtare între voi și el, cam de două mii de coți, după măsură; să nu vă apropiați 

de el – ca să cunoașteți calea pe care veți merge, pentru că n-ați mai trecut pe această cale până 

acum.” [Iosua 3.3,4] 

Știm că aceste cuvinte au o semnificație profundă și exemplară. Chivotul legământului este 

imaginea Domnului nostru Isus Hristos, iar Iordanul este imaginea morții în care El (și noi 

împreună cu El) a trebuit să coboare. Dar nu este oare ca și cum Iosua ar fi vrut să spună 

poporului, în mod mângâietor: „Calea care se află acum înaintea voastră vă este complet 

necunoscută. S-ar putea să întâlniți pericole și ispite de alt fel decât până acum, dar fiți 

încrezători! Același Dumnezeu care v-a adus până aici va fi și în continuare cu voi și vă va arăta 

calea care vă stă înainte”? 

Și nu este exact la fel cu cei care se află pe drumul spre Canaanul ceresc? Călătoria până acolo 

este lungă și plină de schimbări, și despre ei se spune: „N-ați mai trecut pe această cale până 

acum”. 

Poate că viața noastră se desfășoară liniștită pentru o lungă perioadă de timp. Avem de îndeplinit 

zilnic aceleași îndatoriri, avem de-a face cu aceiași oameni, suntem feriți de evenimente 

neobișnuite, de necazuri și de moarte și astfel abia simțim greutatea timpului. Dar o anumită 

circumstanță, poate doar o nouă etapă a vieții, ne amintește că lucrurile nu pot continua mereu 

în același mod. Înainte să ne dăm seama, putem ajunge în situații, în circumstanțe care ne pun 

credința la o încercare serioasă. Furtuni și ispite, care până atunci ne erau necunoscute, pot să 

ne lovească în mod neașteptat. Dar ar trebui o astfel de amintire să ne sperie și să ne umple de 

îngrijorare? Nu; cu siguranță nu ar trebui să o ignorăm, dar în același timp ar trebui să ne 

amintim că Cel care ne-a călăuzit și ne-a îngrijit până astăzi vrea să fie în continuare alături de 

noi. 

Cititorul va fi de acord cu aceasta, dar poate va spune: „Calea mea a fost uneori foarte 

accidentată, abruptă și obositoare. Desigur, trebuie să recunosc că a fost întotdeauna calea cea 

dreaptă și că bunătatea și mila m-au însoțit în toate zilele vieții mele. Dar...” 

De ce „dar”? Nu va fi așa și în continuare? S-a sfârșit bunătatea lui Dumnezeu? A uitat El să 

fie milostiv? (Psalmul 77.8,9) Nu este mai degrabă un lucru firesc să tragi concluzii despre 

viitor pe baza trecutului? În loc să privești cu îngrijorare spre viitor, ar trebui să spui cu 

încredere: „Dacă înțelepciunea, bunătatea și harul care m-au adus până în acest moment vor 

continua să mă însoțească – și am această certitudine (Psalmul 23.6) – nu am de ce să mă tem; 

îmi este de ajuns că Dumnezeu a promis să fie Dumnezeul meu, călăuza mea prin această viață 

pământească, până la țelul final”. Calea care te așteaptă poate fi diferită de căile pe care le-ai 

parcurs până acum, dar nu trebuie să te îndoiești niciun moment că este singura cale corectă și 

bună pentru tine. Așa cum spune psalmistul: „Tu m-ai apucat de mâna dreaptă, mă vei călăuzi 

cu sfatul Tău” (Psalmul 73.23,24). 
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Chivotul legământului și stâlpul de nor aminteau lui Israel că Dumnezeu voia să poarte grijă de 

toate necesitățile lor, dar mai ales le aminteau mereu de salvarea minunată, pe care o 

experimentaseră. Cel care mergea înaintea lor, și le arăta calea, era același Dumnezeu care nu 

le-a ținut cont de nedreptățile lor, ci a revărsat asupra lor cele mai bogate binecuvântări. Epistola 

către Evrei ne arată ce însemnau chivotul legământului, scaunul de har, preoția și jertfa. Toate 

acestea indicau spre Isus Hristos, adevăratul Mântuitor și Conducător al poporului lui 

Dumnezeu de astăzi, pentru care Israel era doar un model. 

Creștinul poate spune: „Oriunde m-ar duce drumul meu, El, care este bucuria vieții mele, merge 

cu mine. Orice s-ar întâmpla, nimic nu mă poate priva de conștientizarea că sunt iertat sau mă 

poate despărți de dragostea lui Dumnezeu, care este în Hristos Isus, Domnul meu.” El poate 

spune în continuare: „Știu că circumstanțele în care voi fi pus nu au alt scop decât să mă facă 

să simt mai mult dependența mea de harul lui Dumnezeu și nu mă îndoiesc că, în măsura în 

care voi avea nevoie de acest har, el îmi va fi acordat. Când îmi vor apărea noi îndatoriri, harul 

îmi va da puterea necesară pentru a le îndeplini. Dacă voi fi confruntat cu noi ispite, harul îmi 

va da mai multă putere și rezistență. Dacă vor apărea noi dificultăți, ca răspuns la rugăciunea 

mea, mi se va da înțelepciune de sus. Domnul nu îmi va trimite suferințe și necazuri pentru care 

să nu aibă deja pregătită pentru mine o mângâiere bogată și prețioasă.” 

„N-ați mai trecut pe această cale până acum”, dar ea duce spre țara cerească. Dincolo de râul 

unde Iosua și poporul său au poposit, se afla țara, pe care Dumnezeu o promisese părinților lor, 

subiectul speranței care îi întărise în călătoriile lor. Fiecare cale pe care Domnul îi conduce pe 

ai Săi duce spre casa Tatălui. „El i-a condus pe o cale dreaptă, ca să ajungă într-o cetate de 

locuit” (Psalmul 107.7). Dacă El ne binecuvântează cu bunăstare și prosperitate, aceasta trebuie 

să ne determine să ne îndreptăm spre fericirea cerească superioară. Dacă El trimite suferință, 

cuvântul de mângâiere care ne întărește este: „Pentru că necazul nostru ușor de o clipă lucrează 

pentru noi, mai presus de orice măsură, o greutate eternă de glorie” (2 Corinteni 4.17). De aceea, 

chiar dacă am ajuns într-o etapă a vieții care încă este întunecată pentru noi, nu suntem lipsiți 

de încurajarea credinței și de bucuria fericită a speranței. 

Dar aici ni se oferă încă un gând. Pauzele de odihnă și locurile ocazionale de odihnă de pe 

drumul nostru ne impun obligații. Mai presus de toate, ar trebui să încercăm să ne dăm seama 

din ce în ce mai clar dacă suntem cu adevărat în mâna lui Dumnezeu și nu urmăm propriile 

noastre căi. Grija lui Dumnezeu se extinde cu siguranță asupra tuturor oamenilor; dar numai cei 

care sunt aduși într-o adevărată legătură de viață cu Dumnezeu prin Isus Hristos și care doresc 

sincer să-și urmeze calea în dependență de El pot aștepta călăuzirea iubitoare care păzește 

sufletul de toate pericolele și, mai ales, de pierzania vieții și îl aduce în siguranță în casa Tatălui. 

Pe de altă parte, ar trebui să ne ferim de o îngrijorare exagerată. Pentru că nu cunoaștem viitorul, 

suntem înclinați să-l umplem cu tot felul de rele, într-o presimțire sumbră. Dar Dumnezeu ne 

îndeamnă să nu ne facem griji pentru ziua de mâine. „Ajunge zilei necazul ei.” Un credincios 

cunoscut a spus odată: „Uneori compar greutățile și necazurile unui an cu un mănunchi de bețe. 

Întregul mănunchi este atât de greu încât mi-ar fi imposibil să-l ridic. Dar Dumnezeu nu-mi 

cere asta. El îl desface cu îndurare și-mi dă bățul pe care trebuie să-l port astăzi, apoi mâine 

altul; și așa mai departe. Povara nu ar fi atât de grea dacă am lua doar povara destinată pentru 

o zi. Dar preferăm să luăm din nou bățul de ieri împreună cu cel de astăzi și, dacă este posibil, 

să adăugăm și cel de mâine. Astfel, povara ne apasă la pământ.” Domnul Isus spune: „Nu vă 

îngrijorați – nu vă temeți, nu vă neliniștiți – pentru ziua de mâine, pentru că ziua de mâine se 

va îngrijora de ea însăși” [Matei 6.34], adică Domnul, în mâna căruia ziua de mâine este la fel 

de bună ca cea de astăzi, nu ne va părăsi mâine, la fel cum nu ne părăsește astăzi, dacă ne 

încredințăm Lui cu încredere copilărească. De aceea, să avem încredere în El și să nu ne temem! 
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Să mai observăm încă un lucru: în Iosua 1.11, poporului i se spune: „Pregătiți-vă merinde, 

pentru că peste trei zile veți trece Iordanul acesta, ca să intrați să stăpâniți țara pe care v-o dă 

DOMNUL Dumnezeul vostru”. Mai aveau doar trei zile înainte, apoi urmau să vină vremuri în 

care nu vor mai putea să se gândească la pregătirea proviziilor necesare. Trebuiau să treacă 

Iordanul pregătiți, ceea ce, având în vedere numărul mare al poporului și toate bunurile sale, a 

durat mult timp, iar odată ajunși în țară, îi aștepta lupta cu numeroșii vrăjmași care locuiau 

acolo. Așadar, era important să profite de zilele de odihnă. 

Nu ne vorbește și nouă aceasta inimilor noastre? Am spus deja: Dumnezeu ne dă uneori 

momente de odihnă. Să le folosim pentru a ne „pregăti provizii” în liniște pentru zilele de 

neliniște și luptă care ar putea veni? Suntem noi dornici de laptele rațional și curat al Cuvântului, 

așa cum copiii nou-născuți sunt dornici de laptele matern, pentru a ne întări interior? Adunăm 

provizii pentru zilele în care nu vom avea timp să citim Cuvântul? Sau ne gândim mai mult la 

îngrijirea trupului nostru, decât la satisfacerea nevoilor sufletului nostru? Desigur, putem lua cu 

recunoștință momentele de odihnă fizică din mâna binevoitoare a Tatălui nostru, dar sufletul 

este mai important decât trupul, reînnoirea omului interior este mai importantă decât întărirea 

trupului. 

„În încă trei zile!” Cât de repede pot apărea solicitări care nu numai că ne pun la încercare 

puterea interioară, ci necesită și o înțelegere spirituală specială, o acțiune hotărâtă și înțeleaptă, 

conform principiilor divine. Ce se întâmplă dacă astfel de momente ne găsesc nepregătiți? 

În cele din urmă, trebuie să fim atenți la fiecare semnal al voinței divine. Copiii lui Israel 

trebuiau să lase un spațiu între ei și chivotul legământului, astfel încât toți să-l poată vedea și să 

fie capabili să-l urmeze. Noi nu avem niciun stâlp de nor sau chivot al legământului, care să ne 

arate calea. Dar avem Cuvântul lui Dumnezeu, călăuza infailibilă în toate gândurile lui 

Dumnezeu, acest Cuvânt viu și etern, care ne este în același timp băutură și hrană, lumină și 

adevăr, sprijin și toiag. Și avem Duhul Sfânt, care ne călăuzește în tot adevărul, ne mângâie și 

ne încurajează, ne avertizează și ne pedepsește. Fericit este omul care are acest Cuvânt ca 

sfătuitor de încredere, care se refugiază în El în toate situațiile și care aplică principiile Lui în 

toate circumstanțele vieții sale! Nu ar trebui să facem niciun pas fără să ne clarificăm mai întâi, 

prin rugăciune, din Cuvântul lui Dumnezeu, cum trebuie să acționăm. Promisiuni mari și 

minunate sunt făcute celor care cer cu credință. Ah! Uităm atât de ușor că atât fericirea noastră, 

cât și fericirea altora depind foarte adesea de o singură decizie corectă; altfel, ne-am pune mai 

de bunăvoie și mai complet la dispoziția voinței bune a Dumnezeului nostru. 

 

Titlul original: „Ihr seid des Weges früher nicht gezogen” 

Sursa: Botschafter des Heils in Christo, Anul 77, 1929, pag. 128-135. 


